

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: — ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». Бюджет Российской Федерации. — ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА. Доклад Народного комиссара финансов РСФСР тов. А. М. Сафронова. (1 стр.). — Тов. Калинин в Тбилиси. (1 стр.). — Г. А. ЛЯРОВ и П. И. ВОЛГОВСКИЙ. Шефы и молчок. (2 стр.). — С. АЗРЬЕР. Сталинская забота о детях. (2 стр.). — П. АРОНИНЬЕВ. Подготовка к новому набору учащихся. (2 стр.). — Весенние действия в Западной Европе. (2 стр.).

## Бюджет Российской Федерации

(Передовая «Правды» за 29 мая)

Вчера в Кремле открылась Третья Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Представители народов крупнейшей в Союзе республики собрались для решения очередных важных вопросов государственного строительства. Депутаты начали свою работу в атмосфере большого подъема. Горючей, сердечной встречей товарища Сталина, товарища Молотова и других руководителей партии и правительства они выразили не только собственные настроения и чувства, но и продемонстрировали сплоченность своих избирателей вокруг Сталинского Центрального Комитета и советского правительства.

Сессия заслушала вчера доклад о государственном бюджете РСФСР за 1940 год и исполнении бюджета прошлого года, затем содоклад Бюджетной комиссии. Российская федерация, с ее населением, достигшим 109 миллионов человек, с ее гигантской промышленностью, колхозами и совхозами, естественно, принимает исключительно большое участие в исполнении государственного бюджета всего Советского Союза, составляющего по доходам около 184 миллиардов рублей и по расходам около 180 миллиардов рублей. Одновременно и бюджет самой РСФСР достигает в нынешнем году огромной суммы, превышающей 25 миллиардов. В этой цифре отражаются, с одной стороны, хозяйственные и культурные победы, которых добилась трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина, и с другой стороны, — программа новых работ в нынешнем, третьем году Третьей Сталинской пятилетки.

Для характеристики народнохозяйственного плана РСФСР в нынешнем году достаточно привести несколько цифр. Валовая продукция государственной промышленности РСФСР должна возрасти в сравнении с прошлым годом на 7,7 процента. Урожайность зерновых культур должна быть поднята до 10,52 центнера с гектара. Поголовье скота должно возрасти по крупному рогатому скоту более, чем на 10 процентов, по свиньям — почти на 24 процента, овам и козам — почти на 22 процента. Товароборот государственной торговли РСФСР намечено увеличить более, чем на 15 процентов. В дальнейшем росте народного хозяйства и товароборота являются основные доходы государственного бюджета республики.

Важной особенностью бюджета РСФСР на 1940 год является рост собственных доходов, зависящих от успешной работы наркоматов и местных советов РСФСР. Отчисления от прибыли государственных и хозяйственных организаций должны возрасти в нынешнем году более, чем на 20 процентов, и они составляют пятую часть всех доходов бюджета. Отсюда задача — быстрее двигать вперед местную промышленность, развивать коммунальное хозяйство, улучшать торговлю, снижать себестоимость продукции, бороться с потерями и излишествами. Выполнение боевой директивы XVIII съезда партии о развитии местной промышленности, являющейся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся, будет содействовать увеличению доходов республиканского и местного бюджета.

Нельзя еще сказать, что в РСФСР, как, впрочем, и в других союзных республиках, местная промышленность развивается нужными темпами. Не так давно в «Правде» писало о серьезном отставании местной топливной промышленности РСФСР. Местные советские организации пока еще очень мало заботятся о создании собственной топливной базы, рассчитывая на привозной уголь. Новые небольшие шахты, которые можно и надо строить в течение нескольких месяцев, строятся поспешно и спорадически. Местная промышленность слабо использует возможности увеличения производства товаров широкого потребления, продуктов питания, строительных материалов и т. д. Интересы населения и государства требуют решительного улучшения работы

всех отраслей местной промышленности, а это в свою очередь, приведет к росту бюджетных доходов. В докладе Народного комиссара финансов РСФСР тов. Сафронова было приведено много фактов безхозяйственности и недопустимых потерь, какие имеют место в промышленности и торговле. Текстильная промышленность теряет миллионы рублей из-за брака. Из-за повышения себестоимости, содержания излишнего управленческого и административного аппарата республиканская мясо-молочная промышленность недодала бюджету десятки миллионов рублей. Огромные потери допущены организациями Наркомторга. В прошлом году одной только судам было разбито в столах на 9 миллионов рублей! Разве это не поразительный образец безхозяйственности?

Строгий режим экономии, установленный подлинно хозяйственного расчета — обязательное правило для каждого государственного хозяйственного предприятия, независимо от того, работает ли оно на большом предприятии или на малом. Пока что вопросы экономики производства еще не используются заслуженным вниманием у работников промышленности вообще, в местной промышленности — в особенности. Наркомфинансовый контроль еще слаб и часто до мелких предприятий вовсе не доходит, а местные организации почти не заглядывают в бухгалтерские книги своих предприятий. Эти недостатки надо быстро и решительно исправить, по-большевистски бороться за каждый рубль дохода в государственном бюджете.

Так же, как и доходная, расходная часть бюджета РСФСР на 1940 год превышает 25 миллиардов рублей. Статьи расходов служат яркой иллюстрацией политики большевистской партии, направленной к всемерному повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся масс. Свыше двух третей всех ассигнований бюджета идет на социально-культурные мероприятия. Большинство учащихся в начальных, средних и средних школах возрастает в нынешнем году до 21,4 миллиона. Огромные средства расходуются на просвещение, здравоохранение, физкультуру, социальное обеспечение и социальное страхование, на развитие и улучшение коммунального и жилищного хозяйства, расширение торговли, строительства новых дорог. Задача состоит в том, чтобы разумно использовать эти средства.

Бюджет предусматривает большие вложения в капитальное строительство и крупные ассигнования на развитие промышленности и сельского хозяйства. Республиканские наркоматы и местные организации получают новые возможности для всестороннего развития хозяйства РСФСР. Больше всего денег получают лесная и топливная промышленность, промышленность строительных материалов, затем текстильная, легкая, пищевая, мясо-молочная, рыбная и местная промышленность. Увеличение добычи местного топлива и строительных материалов будет способствовать расширению производства товаров широкого потребления и продуктов питания.

Характерной чертой государственного бюджета РСФСР является увеличение местных бюджетов всех автономных республик, краев и областей. В докладе на Сессии были приведены яркие факты роста автономных республик, факты, свидетельствующие о победах ленинско-сталинской национальной политики. Бюджет нынешнего года обеспечивает дальнейшее укрепление хозяйства автономных республик, рост культуры и благосостояния всех народов, закладывающих огромную, раскинувшуюся на десятки тысяч километров страну. Сегодня Сессия приступает к обсуждению бюджета Сессия примет большой финансовый план дальнейшего процветания РСФСР — первой в семье двадцати социалистических республик великого Советского Союза.

## ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### ОТКРЫТИЕ СЕССИИ

МОСКВА, 28 мая. Вечером 28 мая в зале заседаний Верховного Совета РСФСР открылась Третья Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

К началу заседания просторный зал заполнили депутаты, многочисленные гости, представители московских фабрик и заводов, люди науки, искусства, бойцы и командиры Красной Армии. Присутствуют члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

Бурной и восторженной овацией депутаты и гости встретили появление за столом Президиума Председателя Верховного Совета РСФСР депутата Идманова А. А., его заместителей депутатов Тынчерова А. Х. и Макаровой П. С., а в ложах товарищей: Сталина И. В., Молотова В. М., Ворошилова К. Е., Кагановича Л. М., Андреева А. А., Миклоина А. И., Маленкова Г. М., Бадяева А. Е., членов Президиума Верховного Совета и Народных комиссаров РСФСР. На языках всех народов Российской Федерации долго гремели возгласы приветствия в честь товарища Сталина, в честь советского правительства.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Идманов А. А.

Сессия единогласно принимает следующий порядок дня:

- 1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1940 год и отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год.
- 2. Об утверждении конституций автономных советских социалистических республик.
- 3. Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между второй и третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня выступил Народный комиссар финансов РСФСР тов. Сафронов А. М. Он сообщил, что Совет Народных комиссаров РСФСР вносит на утверждение Третьей сессии государственный бюджет РСФСР по доходам и расходам в сумме 25 326 000 000 рублей. Таким образом, доходы превысили расходы на 486 100 000 рублей.

Тов. Сафронов характеризует исполнение государственного бюджета республики за 1939 год по отдельным статьям.

В народное хозяйство РСФСР вложено около 6 миллиардов рублей бюджетных средств — на 1 300 000 000 рублей больше, чем в 1938 году. На 1 700 000 000 рублей превысил уровень 1938 года расход на социально-культурные мероприятия. Они достигли 15 766 000 000 рублей. Это в 2 с лишним раза больше всего государственного бюджета республики вместе с местными бюджетами за 1934 год. Такой огромный рост финансирования культурного строительства возможен только в нашей социалистической стране!

Докладчик отмечает ряд недостатков, являющихся местом для исполнения бюджета за 1939 год. Средства, ассигнованные на социально-культурные мероприятия, освоены на 98 процентов. Превышены управленческие расходы (более чем на 40 млн. рублей). Наиболее отстающими по исполнению бюджета являются Чулымская и Кемеровская области и Чувашская АССР. Впереди по исполнению бюджета за 1939 г. идут Москва, Ленинград и Мурманская область.

— Государственный бюджет РСФСР на 1940 год, — говорит тов. Сафронов, — составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом нашей республики. Доходная часть бюджета определена Союзаркомом РСФСР в сумме 25 326 000 000 рублей: 6 396 400 000 рублей составляет республиканский бюджет и 18 929 600 000 рублей — бюджеты автономных советских социалистических республик и местных Советов депутатов трудящихся.

Существенная особенность бюджета 1940 года — значительный рост доходов, получение которых непосредственно зависит от работы наркоматов РСФСР, местных советов и подведомственных им учреждений, предприятий и организаций. Решающий источник доходов государственного бюджета РСФСР — налог с оборота. В 1939 году в этой области мы добились некоторых успехов: план по государственным доходам был выполнен 50 областями, краями и автономными республиками вместо 19 — в 1938 году. Однако, да этом уславиваться нельзя: недостатков в работе по государственным доходам

## О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ РСФСР НА 1940 ГОД И ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РСФСР ЗА 1939 ГОД

ДОКЛАД НАРОДНОГО КОМИССАРА ФИНАНСОВ РСФСР тов. А. М. САФРОНОВА

— Государственный бюджет нашей республики на 1940 год, — говорит тов. Сафронов, — как и бюджет всею великого Советского Союза, свидетельствует о несомненной финансовой мощи нашей родины, о неуклонном росте ее богатств и народного благосостояния. За время, прошедшее после Второй Сессии Верховного Совета РСФСР, наша страна под руководством вождя народов товарища Сталина одержала новые крупнейшие победы в хозяйственном и культурном строительстве. (Продолжительные аплодисменты).

Продукция государственной промышленности и промышленной кооперации в нашей республике увеличилась за 1939 год на 14,8 процента, производительность труда в промышленности — на 15,9 процента.

Возросло количество тракторов, комбайнов и других машин в социалистическом сельском хозяйстве. На 17,1 процента вырос розничный товароборот. Создано 1614 новых предприятий районной промышленности. Построено 1175 школ в городах и селах. На 26 с лишним тысяч возросло количество коек в больницах.

Государственный бюджет РСФСР за 1939 год исполнен по доходам в сумме 25 262 500 000 рублей, а по расходам — в сумме 24 776 400 000 рублей. Таким образом, доходы превысили расходы на 486 100 000 рублей.

Тов. Сафронов характеризует исполнение государственного бюджета республики за 1939 год по отдельным статьям.

В народное хозяйство РСФСР вложено около 6 миллиардов рублей бюджетных средств — на 1 300 000 000 рублей больше, чем в 1938 году. На 1 700 000 000 рублей превысил уровень 1938 года расход на социально-культурные мероприятия. Они достигли 15 766 000 000 рублей. Это в 2 с лишним раза больше всего государственного бюджета республики вместе с местными бюджетами за 1934 год. Такой огромный рост финансирования культурного строительства возможен только в нашей социалистической стране!

Докладчик отмечает ряд недостатков, являющихся местом для исполнения бюджета за 1939 год. Средства, ассигнованные на социально-культурные мероприятия, освоены на 98 процентов. Превышены управленческие расходы (более чем на 40 млн. рублей). Наиболее отстающими по исполнению бюджета являются Чулымская и Кемеровская области и Чувашская АССР. Впереди по исполнению бюджета за 1939 г. идут Москва, Ленинград и Мурманская область.

— Государственный бюджет РСФСР на 1940 год, — говорит тов. Сафронов, — составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом нашей республики. Доходная часть бюджета определена Союзаркомом РСФСР в сумме 25 326 000 000 рублей: 6 396 400 000 рублей составляет республиканский бюджет и 18 929 600 000 рублей — бюджеты автономных советских социалистических республик и местных Советов депутатов трудящихся.

Существенная особенность бюджета 1940 года — значительный рост доходов, получение которых непосредственно зависит от работы наркоматов РСФСР, местных советов и подведомственных им учреждений, предприятий и организаций. Решающий источник доходов государственного бюджета РСФСР — налог с оборота. В 1939 году в этой области мы добились некоторых успехов: план по государственным доходам был выполнен 50 областями, краями и автономными республиками вместо 19 — в 1938 году. Однако, да этом уславиваться нельзя: недостатков в работе по государственным доходам

еще много. Некоторые хозяйственные организации еще не выполняют в срок свои финансовые обязательства перед государством, запаздывают с внесением платежей в бюджет.

Рост продукции, снижение себестоимости, сокращение непроизводительных расходов открывают богатейшие возможности для дальнейшего увеличения накоплений во всех отраслях народного хозяйства. В 1940 году государственные предприятия должны дать 6 414 900 000 рублей прибыли — на 24,7 процента больше, чем в прошлом году. С каждым годом растут отчисления от прибыли в государственный бюджет. В 1933 году они составили 881 900 000 рублей, а в 1940 году намечены в сумме 4 996 800 000 рублей — в 5,5 раза больше. На первом месте стоят отчисления от прибыли промышленности предприятий. Они намечены в сумме 3 394 000 000 рублей. Одно лишь выполнение задания по снижению себестоимости продукции и поддержке обращения должно дать государству свыше полмиллиарда рублей.

Это — важнейшая народнохозяйственная задача. Руководители всех наших предприятий должны помнить указания товарища Молотова в его докладе на XVIII съезде ВКП(б): «Нужно, — говорил товарищ Молотов, — на деле обеспечить внимание к экономике, к стоимости производимых продуктов. Нужно хорошо знать, во что обходится государству работа каждого предприятия, каждой организации. Между тем, у нас и теперь найдутся такие хозяйственные руководители, которые считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность, заботиться о затратах. С этой беззаботностью и экологической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой».

Подобная практика, которую товарищ Молотов справедливо характеризовал как антибольшевистскую и антигосударственную, еще окончательно не изжита. Вот несколько примеров.

По республиканской промышленности Наркомтекстильпрома потери от брака и ухудшения качества продукции составили в 1939 году 14 600 000 рублей. По легкой промышленности потери возросли, по сравнению с прошлым годом, на 20 процентов. За год текстильные предприятия запаздывали около 20 миллионов рублей не в поступок.

По Народному комиссариату мясной колочной промышленности фактически накопления оказались ниже плана на 25 процентов. Наркомат дал в бюджет отчисления от прибыли на 43 миллиона рублей меньше, чем было запланировано. Плановая себестоимость по предприятиям Глазмаса превышена на 3,2 процента. На 6 600 000 рублей превышены административно-управленческие расходы.

На предприятиях Наркомторга дебиторской задолженности в 1939 году насчитано 110 миллионов рублей. Штрафы и пени уплачено около 34 миллионов рублей. Огромные суммы потерями на браке и порче товаров — одной только посуды — разбито в столах на 9 миллионов рублей! Необходимо решительным образом покончить с такого рода безхозяйственностью, поддать работу промышленности и торговых организаций на уровень задач, поставленных XVIII съездом нашей партии.

Тов. Сафронов подробно останавливается на такой важнейшей статье бюджета, как отчисление от доходов машинно-тракторных станций. Он напоминает о решении VI Сессии Верховного Совета СССР об отчислении половины доходов машинно-тракторных станций в бюджет союзных республик. Это решение создает не-

посредственную заинтересованность местных Советов депутатов трудящихся в финансовом органе в производственной и финансовой деятельности МТС. В 1940 году отчисления от доходов МТС в бюджет РСФСР должны составить 733 100 000 рублей.

Отмечая, что одной из наиболее характерных особенностей нашего советского бюджета является то, что подавляющая часть его доходов поступает от обществественного хозяйства, докладчик обращает также внимание на необходимость улучшения работы финансовых органов по сбору налогов с населения, размещению займов, развитию сберегательного дела и государственному страхованию.

Расходная часть бюджета на 1940 год намечена в сумме 25 326 000 000 рублей — на 722 500 000 рублей больше, чем в 1939 году. Как и в прежние годы, подавляющая часть бюджетных средств направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий.

Объем всех капитальных работ по народнохозяйственному РСФСР определен на 1940 год в сумме 1 998 900 000 рублей. Искключительно яркое отражение в нашем бюджете нашла сталинская забота о культурном развитии и повышении материального благосостояния трудящихся. Расходы на социально-культурные мероприятия в нашей республике растут из года в год. За вторую пятилетку на эти цели ассигновано из государственного бюджета около 36 миллиардов рублей, а только за два года Третьей Сталинской пятилетки — почти 30 миллиардов рублей.

В этом году на нужды просвещения ассигнуется 9 970 000 000 рублей — почти 40 процентов всей расходной части государственного бюджета РСФСР. Характерно, что в бюджетах Англии и Франции удельный вес расходов на образование не превышает 4,5—6,5 процента.

В этом году в школах РСФСР будет обучаться 21 400 000 детей. На содержание школ отпускается 4 784 200 000 рублей. В детских садах будет воспитываться 405 000, а в детских домах — 205 000 детей. В вузах наркоматов РСФСР будет обучаться 246 000, а в техникумах — 440 000 студентов. 576 000 человек получат неполное среднее и среднее образование в школах для взрослых, 3 300 000 человек ликвидируют свою малограмотность и неграмотность.

Огромную заботу партия и правительство проявляют о здоровье трудящихся, о матери и ребенке. Расходы по бюджету на здравоохранение составят в 1940 году 5 087 200 000 руб., из них более 1 300 000 000 руб. — на охрану материнства и младенчества, здоровья детей и подростков. В этом году количество коек в городских больницах должно увеличиться на 11 500 и в сельских — на 6 200. Не считая колхозной сети, в детских яслях будет находиться 412 000 детей в городах и 98 000 — в селах.

Более полутора миллиардов рублей ассигнуется на пенсии и пособия пенсионерам, большую финансовую помощь получат многолетние матери.

Остановившись на важнейшей статье расходной части бюджета 1940 года, докладчик подчеркивает необходимость обеспечить целесообразно и бережно использование бюджетных средств. Он отмечает, что ряд наркоматов, в частности Наркомпрос и Наркомздрав РСФСР, тратят государственные средства порой нерасчетливо, неэкономно. Влечем, например, не оправдано наличие в ряде школ параллельных классов с

значительным количеством учащихся. Совершенно недопустима практика совместительства врачей и среднего медперсонала, широко применяющаяся в системе Наркомздрова. Советские и хозяйственные органы нашей республики обязаны всемерно усилить борьбу за улучшение и удешевление административно-управленческого аппарата, за сокращение штатов, обязаны возложить по мере перерасхода фондов заработной платы и другим нарушениям финансовый и штатной дисциплины.

Тов. Сафронов приводит чрезвычайно характерный факт, показывающий, какие опроные резервы в области сокращения управленческих расходов имеют наши учреждения и организации. В 1939 году были проведены штаты организаций с общим количеством служащих до 4 миллионов человек. При этом было урезано свыше 50 000 сверхштатных должностей, с годовым фондом заработной платы в 162 миллиона рублей и свыше 200 тысяч незаконно повышенных окладов приведено в форму.

СНК РСФСР пересматривает сейчас структуру и штаты государственных учреждений нашей республики. На 23 процента сокращен аппарат наркоматов и центральных учреждений РСФСР. Это даст около 18 миллионов рублей экономии по фонду заработной платы. Более, чем на 7 тысяч должностей сокращен штатный контингент по ряду хозяйственных органов, что даст возможность сэкономить более 34 миллионов рублей.

Эту работу необходимо продолжать. Аппарат наших учреждений и организаций, как в центре, так и на местах, безусловно нуждается в дальнейшем сокращении и упрощении.

Последнюю часть своего доклада тов. Сафронов посвящает бюджетам автономных республик и местных советов.

— Рост местных бюджетов, — говорит он, — отражает неуклонный подъем народного, населяющего нашу федерацию, является ярким выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики. Возьмем, например, Коми АССР. Вездем доклада здесь нетрутными природные богатства — лес, каменный уголь, сланец, гипс, железная руда. За 22 года советской власти на территории Коми АССР построено свыше 10 промышленных предприятий. До революции было здесь всего 2 средних школы, теперь больше 100. В республике имеется 14 специальных учебных заведений, 2 вуза, сотни начальных школ, широкая сеть библиотек, клубов, киноустановок. Ярким выражением хозяйственного и культурного роста республики является ее бюджет. В начале первой пятилетки он составлял 4 600 000 рублей, а в 1940 году превышает 89 000 000 рублей.

— Борьба за успешное выполнение бюджета 1940 года, — заканчивает свой доклад тов. Сафронов, — дело всех советских, партийных и хозяйственных организаций, долг каждой партийной и непартийной большевика, каждого гражданина нашей родины. Важнейшее условие успешного выполнения бюджета — неуклонное осуществление наших производственных планов, дальнейшее развитие стахановского движения, выполнение заданий по снижению себестоимости продукции в строительстве, строжайшее соблюдение государственной дисциплины.

Мы должны приложить все силы к тому, чтобы выполнить наш бюджет так, как этого требует большевистская партия и советское правительство, как утлит великий вождь всех трудящихся товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

### Информационное сообщение о заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва

28 мая 1940 года

Вчера, 28 мая, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Идманов А. А.

Товарищ Идманов А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Попков П. С. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

- 1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1940 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год.
- 2. Об утверждении конституций автономных советских социалистических республик.
- 3. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между Второй и Третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня Сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1940 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 г. — выступил Народный комиссар финансов РСФСР тов. Сафронов А. М.

### СОДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ БЮДЖЕТНОЙ КОМИССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕПУТАТА И. А. ВЛАСОВА

— Каждая цифра бюджета, — говорит тов. Власов, — красноречиво свидетельствует неустанной заботы партии и правительства о народе, о благе трудящихся.

Докладчик указывает, что задача сейчас заключается в том, чтобы отчисляемые по бюджету средства расходовались бережно, с максимальной пользой и по прямому назначению. Руководителя некоторых хозяйственных организаций еще не осознали этой задачи. За счет государства они иррегулярно неумеренно щедрость в выдаче незаконных премий, различных надбавок, безвозвратных ссуд, компенсаций и т. д. Первоочередное значение имеет улучшение и удеше-

вление управленческого аппарата. Между тем, учреждения еще продолжают раздувание штатов. Работу по экономии средств, проводимую сейчас в связи с сокращением управленческих расходов, надо рассматривать только как начало. Ни в минуту нельзя забывать, что каждая государственная копейка должна идти по прямому назначению — на подьем народного хозяйства и культуры.

На второй Сессии Верховного Совета РСФСР бюджетная комиссия и ряд выступавших депутатов подвергли критике деятельность наркоматов просвещения и здравоохранения, систематически не выполняющих про-

грамму строительства школ в летних учреждениях. Положение с того времени мало изменилось. Вместо 342 городских школ, предусмотренных планом, построено 265, из 104 летних садов — 59, 386 строящихся летних учреждений остались незаключенными. Нет заметного улучшения и в работе Наркомхоза РСФСР. План капитальных работ выполнен этим наркоматом в прошлом году лишь на 70 процентов.

Васаль работы Наркомфина РСФСР органов на местах, тов. Власов отмечает ряд недостатков. Глашн из них — неудовлетворительный контроль за финансовой деятель-

ностью бюджетных и хозяйственных организаций. Во многих областях нет еще полной борьбы с нарушениями финансовой дисциплины. В Тамбовской области, например, финансовые органы до последнего времени неупотребительствовали в расходовании средств не по назначению.

Детально рассмотрев статью государственного бюджета на 1940 год, Бюджетная комиссия Верховного Совета РСФСР вносит на рассмотрение Сессии ряд поправок. С учетом этих поправок доходная часть бюджета должна составить 25 451 981 000 рублей и расходная — 25 364 074 000 рублей. (ТАСС).

## ТОВ. НАЛИНIN В ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ, 28 мая. (ТАСС). Вчера Председатель Президиума Верховного Совета СССР т. М. И. Калинин посетил Тбилисский паровозоремонтный завод имени Сталина, в прошлом — главные железнодорожные мастерские, где 40 лет назад т. Калинин работал токарем. Здесь под руководством товарища Сталина, при активном участии товарища Калинин, в августе 1900 года была проведена грандиозная забастовка рабочих мастерских — дело, в которой принял участие 4000 человек.

На заводе вчера состоялся митинг, на котором присутствовало 2000 человек. Выступавший на нем товарищ Калинин выразил уверенность, что рабочие завода успешно разрешат поставленные перед ними задачи. В тот же день в зале Тбилисского филиала института Маркса, Энгельса, Ленина состоялась общегородская собрание представителей интеллигенции, академиков, инженеров, врачей, артистов и художников. Тов. Калинин выступил на собрании с большой речью.

